KONKURS PRZEDMIOTOWY Z INFORMATYKI
DLA UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH

ETAP 111 - WOJEWODZKI

4 kwietnia 2025 r.

Kod pracy ucznia Suma punktéw

Czas pracy: 60 minut

Liczba punktow mozliwych do uzyskania: 40

Instrukcja dla ucznia
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Whpisz swoj kod w wyznaczonym miejscu arkusza z zadaniami konkursowymi.
Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 10 stronach jest wydrukowanych 40 zadan.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$ Komisji Konkursoweyj.
Rozwigzania zadan zapisuj dlugopisem lub pidrem z czarnym lub niebieskim

tuszem/atramentem. Nie uzywaj korektora.
W kazdym zadaniu tylko jedno rozwigzanie jest poprawne. Wybierz je i odpowiadajaca

mu liter¢ zaznacz w kotku, np.:

Jesli sig pomylisz, btedne zaznaczenie przekresl krzyzykiem, np.:@ I zaznacz

kotkiem inng odpowiedz, np.: .:

Przy rozwigzywaniu zadan mozesz korzysta¢ z brudnopisu.
Brudnopis nie podlega sprawdzeniu.

Powodzenial



Konkurs przedmiotowy z informatyki dla uczniéw szkét podstawowych

Zadanie 1.
Jakie rozszerzenie ma plik wykonywalny w systemie Linux?

A. exe
B. bat
C. sh
D. dll

Zadanie 2.

Jakiego znacznika uzywamy do stworzenia hipertacza w HTML?
A. <link>
B. <a>

C. <href>
D. <url>

Zadanie 3.
Jaka funkcje petni system plikow w systemie operacyjnym?

A. organizuje i zarzadza danymi na dysku

B. przyspiesza dziatanie systemu operacyjnego
C. zwigksza bezpieczenstwo komputera

D. odpowiada za komunikacje z Internetem

Zadanie 4.

Ktory blok w schemacie blokowym stuzy do przedstawiania operacji matematycznych?

A. prostokat
B. romb
C. owal
D. strzatka

Zadanie 5.

Jakie oprogramowanie odpowiada za komunikacje miedzy sprzetem komputerowym a systemem
operacyjnym?

A. BIOS

B. sterownik
C. debugger
D. kompilator

Zadanie 6.

Aby bezpiecznie zalogowac si¢ do zdalnego urzadzenia lub serwera poprzez sie¢ Internet, nalezy
uzy¢ protokotu

HTTP
Telnet
FTP
SSH

COow>
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Konkurs przedmiotowy z informatyki dla uczniéw szkét podstawowych

Zadanie 7.

W kolumnie A zapisane sg imiona, w kolumnie B zapisane sg nazwiska. Ktorej formuty
w komorce C2 nalezy uzy¢, aby otrzymac ponizszy efekt?

A B C

1 | Imieg MNazwiske Etykieta
2 |Jan Kowalski  [Jan Kowalski 1
3 |Adam Mowak Adam Nowak
4 Ewa Mowicka Ewa Nowicka
5 |Jolanta  Wojcik Jolanta Wjcik
[

A. =ZL. ACZ.TEKSTY(A2;" ";B2)

B. =ZLACZ.TEKSTY(A2;A2)

C. =A2+B2

D. =suma(A2;B2)

Zadanie 8.

W Excelu jest tabela z wynikami uczniéw. W kolumnie A znajduja si¢ nazwiska uczniow,
a w kolumnie B ich wyniki z testu. Chciatbys, aby w kolumnie C automatycznie pojawial si¢ wynik
"Zaliczenie" dla ucznidow, ktorzy uzyskali wynik co najmniej 60, oraz "Brak zaliczenia™ dla tych,
ktérzy uzyskali mniej niz 60 punktow. Ktéra z ponizszych formut poprawnie przypisze status
uczniom na podstawie ich wyniku?

A B C
1 Mazwisko Imie Punkty |Wynik
2 |Bielecki Piotr 59 Brak Zaliczenia
3 |Cierach Anna 13 Brak Zaliczenia
4 |Kowalski Pawet 60 Zaliczenie
5 MNowak Jan 48 Brak Zaliczenia
& |Zieba Tomasz 66 Zaliczenie
A. =JEZELI(B2>=60; "Zaliczenie"; "Brak Zaliczenia")
B. =JEZELI(B2<60; "Zaliczenie"; " Brak Zaliczenia ")
C. =JEZELI(B2=60; "Zaliczenie"; " Brak Zaliczenia ")
D. =JEZELI(B2>60; "Zaliczenie"; " Brak Zaliczenia ")
Zadanie 9.
Oblicz warto$¢ szesnastkowg liczby (1011 1110),
A. CD
B. BE
C. BD
D. FE
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Zadanie 10.

Powtarzanie tej samej operacji lub bloku operacji w petli przez okreslong liczbg razy nazywamy

A. iteracja.

B. deklinacja.

C. podstawieniem.
D. negacja.

Zadanie 11.
Jak mozna zadeklarowa¢ zmienng w jezyku Python?

A. varx=5
B. intx=5
C. x=5

D. #x=5

Zadanie 12.
Jaka maksymalng liczbe naturalng mozna zapisa¢ na 8 bitach?

A. 127
B. 512
C. 255
D. 256

Zadanie 13.

Do ponizszego programu napisanego w jezyku C++ wprowadzamy warto$¢ 3. Jaka wartos¢
zmiennej obliczy 1 wyswietli program?

#include <iostream>
using namespace std;
int main()
{
int n;
int wynik=0;
cout<<"Wprowadz n: ";
cin>>n;
for (int i=1; i<=n; i++)

{
}

cout<< wynik;
return 9;

wynik=wynik+2%1i;
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Zadanie 14.

Aby zaznaczy¢ caly tekst w dokumencie, nalezy wykorzysta¢ kombinacje klawiszy

A. Ctrl +a
B. Ctrl +c
C. Ctrl+v
D. Ctrl +p

Zadanie 15.
Oprogramowanie, ktore w natretny sposob wyswietla niepozadane przez odbiorce reklamy, to
A. wirus.

B. trojan.

C. spyware.
D. adware.

Zadanie 16.
Co w informatyce oznacza skrot FPS?

A. czestotliwos¢ taktowania procesora

B. liczbg kolorow zastosowanych w konkretnym pliku graficznym
C. liczbe uszkodzonych sektorow dysku twardego

D. liczbe klatek obrazu wyswietlanych w ciggu jednej sekundy

Zadanie 17.

Ktory z ponizszych adreséw jest fizycznym adresem karty sieciowej MAC?

A. 192.168.100.1

B. 255.255.255.255

C. fe80:0000:0000:0000:aa4c:4225:9afd:341d
D. 98-2C-BC-40-61-27

Zadanie 18.
Ustuga DNS polega na

A. nadawaniu adresow MAC poszczeg6lnym urzadzeniom.

B. nadawaniu adresow IP hostom w wewnetrznej sieci lokalne;.

C. tlhumaczeniu nazw adresow domenowych na adresy IP docelowych serwerdow.
D. dynamicznym nadawaniu adresu IP na danym urzadzeniu.

Zadanie 19.
Oblicz warto$¢ binarng liczby ( 250 )

A. 1010 1100
B. 11111010
C. 1100 1110
D. 1011 1000
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Zadanie 20.

Ktora jednostka pamieci jest najwicksza?
A. KB

B. MB

C. TB

D. GB

Zadanie 21.
Ktéra z wymienionych ptyt pozwala zapisa¢ najwigcej danych?
A. CD-R
B. CD-RW
C. Blu-Ray
D. DVD

Zadanie 22.
Maty plik tekstowy umieszczany przez przegladarke WWW na dysku komputera to

A. header.
B. cookie.
C. request.
D. response.

Zadanie 23.
Ktory z obrazow moze by¢ wyswietlony na stronie internetowej z efektem przezroczystosci?

A. rysunek.jpg
B. rysunek.png
C. rysunek.jpe
D. rysunek.bmp

Zadanie 24.
Najczesciej spotykane rozszerzenia plikow zawierajacych dokumenty tekstowe to:

A. docx, rtf, txt, odt
B. docx, jpg, txt, html
C. doc, rtf, xIs, bmp
D. pdf, rtf, gif, css

Zadanie 25.
Ktory zapis CSS sprawi, ze tekst bedzie pogrubiony?

A. text-bold: true;

B. font-weight: bold,;
C. bold: yes;

D. weight-font: strong;
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Zadanie 26.

Podstawmy wartosci a = 48 i b = 18 do algorytmu przedstawionego na schemacie blokowym.
Jaki bedzie wynik dziatania algorytmu?

TAK

Zadanie 27.

Czy
a>b?

TAK

START
Wprowad? (a,b)
a<>b?
NIE 3
Wyprowad? (a)
b=b-a
KONIEC

Obraz oraz dzwigk z komputera mozna przesta¢ ztagczem

A. DVI

B. Seata
C. HDMI
D. RJ45

Zadanie 28.

Jak nazywamy czg$¢ dokumentu tekstowego zawartg pomigedzy dwoma znakami ENTER?

A. naglowek
B. stopka
C. akapit
D. strona
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Zadanie 29.
Na rysunku przedstawiono zltgcze
A. USB
B. VGA
C. Display
D. HDMI

Zadanie 30.
Jakie polecenie w systemie Windows 10 wyswietla konfiguracje sieciowg komputera?

A. net user

B. pingip
C. tracert
D. ipconfig /all

Zadanie 31.

Ponizszy schemat blokowy opisuje instrukcje powtarzania, w ktore;j:

|t
L

I

A

prawda T e, falsz

-
=" warinek T |
T "
o -
e

A. liczba powtorzen instrukcji I zalezy od warunku.

B. jesli warunek jest spelniony, to instrukcja | jest powtarzana.

C. instrukcja I jest wykonywana co najmniej raz.

D. jesli warunek nie jest spelniony, to nastepuje zakonczenie powtarzania.

Zadanie 32.

Ktora z formut programu Excel jest niepoprawna?
A. =SUMA(A20:B30)
B. =ILOCZYN B2:D6

C. =LICZ.JEZELI(B2:D6;C8)
D. =ILE.LICZB(D2:D6)

Zadanie 33.
Jakiego selektora CSS uzyjemy, aby zmieni¢ kolor wszystkich naglowkow <h1>?

A. hl {color:red; }
B. #h1 { color: red; }
C. .h1 {color: red; }
D. hl.color {red;}
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Zadanie 34.

Wskaz poprawne uzupetnienie: GIMP pozwala tworzyé.................... Taki obraz powstaje
za pomocg pikseli, z ktorych kazdy okres§lony jest przez kolor i potozenie na prostokatnej
dwuwymiarowej siatce.

A. grafike wektorowa

B. grafike rastrowg

C. grafike trojkolorows

D. grafike monochromatyczng

Zadanie 35.

Ponizszy obraz przedstawia topologie

gwiazdy.
siatki.
liniowa.
magistrali.

o0 w»

Zadanie 36.

Ponizszy obraz przedstawia model przestrzeni barw

A. CMYK.
B. HSL.
C. RGBA.
D. RGB.
Zadanie 37.
Wskaz, ktory zestaw danych wejSciowych w przypadku zapisu m =a mod b da wynik 0.
A a=21 i b=4
B.a=245 i b=5
C.a=43 i b=7
D.a=8 i b=16
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Zadanie 38.

Jaki bedzie wynik dziatania ponizszego programu w przypadku wprowadzenia a = 2?

main.py +

2+ def p{a, b):

3 return {a * b)

4 b=3
a = int{input({’a: "))

7 print{f'wynik {p{a, b)}")

CoOow>
© w o O

Zadanie 39.
Jakich znakow nie zawiera standardowy kod ASCII?
A. polskich znakow diakrytycznych
B. spacji
C. liter wielkich i matych
D. znakow interpunkcyjnych

Zadanie 40.
Ktory z ponizszych systemow kodowania znakoéw jest w petni kompatybilny z alfabetem
polskim?

A. HTTPS

B. UTF-8

C. 1SO-8859-7

D. SQL
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BRUDNOPIS
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